



前后表态不一，反映出白俄罗斯本身国防力量有限，将俄军请来组建俄白联军，主要是为了防御北约可能的进攻。在俄乌冲突之际，其实俄罗斯在加里宁格勒州、列宁格勒州等地都仍需要部署重兵，以防备北约。

北约并非等闲之辈。俄可以核演习，北约也可以核演习。当地时间10月17日至30日，约60架飞机从比利时从英国从北海上空呼啸穿越，14个北约成员国进行联合演习，特别是越洋而至的美军B-52远程轰炸机，给演习着下了浓浓的核色彩。当然，在北约来说，美、英、法三国拥有核武器，德、意、荷、比四国部署有B61核航空炸弹，根据北约“核共享”原则，各国战机可携核弹。美国的战略轰炸机无非载核当量更大而已。

不顾俄罗斯的强烈反对，北约的这场代号为“坚定正午”的核威慑演习，与俄方核演习是针尖对麦芒，硬“核”对硬“核”。

不仅如此，五角大楼近日声称，

最新版本的B61-12战术核弹将在今年12月抵达欧洲进行部署，按照原计划，这款战术核武器在欧洲的部署时间应为2023年春天。而两名知情人士透露称，B61-12战术核弹部署时间可能会比文件显示的时间进一步提前。

## 政坛地震与对话

美国已经部署和正在部署到欧洲的核弹，对欧洲究竟有何好处呢？

在俄乌冲突这8个月里，在欧洲，意大利换了总理，瑞典换了首相，英国换了两次首相了。单以英国来说，约翰逊在任首相时，多次跑到基辅，为泽连斯基打气。泽连斯基恨不得请约翰逊出任他的总理。哥俩好到这个份上，可随着俄乌危机的深入，英国经济被拖带到一塌糊涂的境地。继承约翰逊烂摊子的特拉斯，创纪录地仅当政44天就不得不在唐宁街10号门前宣布辞职。

还有德国和法国——在俄乌冲

上图：俄乌冲突持续之际，乌克兰军人利用迫击炮向前线发射炮弹。

突之前，两国领导人就纷纷前往莫斯科和基辅斡旋。在冲突发生后，两国也跟着美国向泽连斯基当局提供军援，但得到的是什么呢？在无法得到俄罗斯提供的廉价能源的同时，法德还必须高价购买美国提供的天然气以设法度过寒冬。

“这就是对待朋友的方式吗？”法国总统马克龙曾经如此质问美国。可并没有得到拜登当局妥当的回答与妥善的处理。

由于美国能源价格远低于欧洲以及美国出台补贴政策，美国成为欧洲企业生产线外迁的主要目的地之一。生产线外迁加剧了欧洲对“去工业化”的担忧。10月27日，据美国政治新闻网站《政治报》报道，德国总理朔尔茨和法国总统马克龙终于达成共识，如果美国继续实施意在鼓励企业将生产转移到美国的减税和能源福利计划，欧盟将不得不对美国的行为作出回应。

显然，马克龙和朔尔茨也害怕继续追随美国应对俄乌冲突，会导致自家国内政治地震。特别是朔尔茨，在“红绿灯”政府内，本就面对各派力量的种种制衡，一旦在经济上无法交出满意答卷，其平衡术必然失去效果。11月初朔尔茨顶着压力访问中国，本身也是为了在经济上谋求突破，以期通过经济上的成绩、实效来缓解压力。欧洲政坛一些国家的地震，似乎在提醒法德等国，保持定力，与冲突中心逐渐保持距离，促和，促俄乌对话，才是自家出路……当年苏联切尔诺贝利核电站的泄漏，甚至都曾影响过大半个欧洲。万一在几乎同一地方爆发核战争，哪怕是“脏弹”战事，对处于发达国家地位的多数欧洲国家也绝无好处！